Důvodová zpráva

Koncem roku 2019 se na ÚZSVM, územní pracoviště České Budějovice obrátilo statutární město České Budějovice se žádostí o zahájení jednání ve věci možného převodu vybraných 12 „opuštěných“ hrobek do vlastnictví města. V současné době nemá statutární město České Budějovice žádný právní titul o tyto hrobky pečovat a z důvodů pietních (uctění památky významných osobností) i z důvodu vzhledu hřbitova (hrobky jsou neudržované) je potřebné uvedenou problematiku řešit.

Ze strany ÚZSVM bylo sděleno, že stát může při převodech disponovat pouze svým majetkem a v případě řešených hrobek není dosud vlastnické právo státu prokázáno.
Vlastnické právo státu přichází v úvahu v těchto případech:

- hrobka je opuštěna výslovným projevem vůle jejích vlastníka,

- podaří se vlastníka dohledat i zjistit, že již nežije a neexistují žádní dědici,

- vlastník nevykonává 10 let své vlastnické právo – platí vyvratitelná domněnka, že svůj majetek opustil (běh lhůty místo projevu vůle).

V současné době dohledalo úz. pracoviště ÚZSVM České Budějovice doklady k dalšímu možnému bezúplatnému převodu hrobky rodin Lampl a Koch. Jedná se o hrobku umístěnou na hrobovém místě 0-2-44/H.

Záměr bezúplatného převodu byl projednán Radou města České Budějovice dne 10.3.2025 a byl přijat usnesením č. 378/2025

Na základě výše uvedeného předkládáme ZM k projednání bezúplatné nabytí stavby hrobky (hmotné nemovité věci nezapisované do katastru nemovitostí) rodin Lampl a Koch, umístěné na hrobovém místě 0-2-44/H na hřbitově sv. Otýlie v Českých Budějovicích, na pozemku parc. č. 1216 (ostatní plocha, pohřebiště) v k.ú. České Budějovice 3, z vlastnictví České republiky – Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, se sídlem Rašínovo nábřeží 390/42, Praha 2 – Nové Město, IČO 69797111, do vlastnictví statutárního města České Budějovice, se závazkem statutárního města České Budějovice užívat převáděný majetek ve veřejném zájmu, převáděný majetek nevyužívat ke komerčním či jiným výdělečným účelům, nepronajímat jej ani přenechat do pachtu, ani takové nakládání strpět po dobu 10 let.        

